

新闻速读

无锡铁腕打击食药犯罪

继在2011年破获震惊全国的“假牛肉”案后,无锡对食品安全犯罪的打击力度采取了前所未有的高压力度。昨天,记者从无锡市公安局了解到,截至今年10月底,全市已立案查处食品药品安全案件86起,抓获涉案人员221人,刑事拘留170人,逮捕63人。捣毁制假售假窝点336个。

其中,在最近侦破的姚某某、王某某等销售假劣牛肉案中,无锡警方通过缜密侦查,一举查获了包括存在无锡城区一大型食品市场内售假摊贩、常州一销售问题牛羊肉制品公司,以及包括涉及外省的假劣牛肉进货渠道,及在无锡、江阴等市场的销售点。一些制假售假人员,以及知假买假等渎职人员都被一一查处。

无锡市公安局还将抽调民警,专门成立“食品药品犯罪案件侦查大队”,这在江苏尚属首创。金辰 薛晟

商标被抢注或可继续用

海峡两岸商标研讨会昨日在锡召开。在会上,中华商标协会代表表示,目前国家商标法案正在进行第三次修订,目前已经国务院审议并通过草案。

和以往相比,草案更加注重对于商标的保护,更加注重对恶意抢注行为的抵制。例如对同一种商品,如果有人注册和已有商标类似的商标名称,如果新注册人和原有商标所有人有业务或其他往来,在明知故犯之下,即为恶意注册,新增这一内容是为了解决未达到驰名商标的商标保护问题。此外,如果有些商家先使用某个名称但是没有注册,被其他人注册后,或将允许其在原有范围内继续正当使用该名称。

商标法第三次修订有望从多个角度加大对商标侵权的处罚力度,如对在五年内实施两次以上侵权行为的从重处罚,工商机关可以对商标代理组织的违规行为进行处罚等。胡姗姣

10月商品房价格微降

无锡楼市10月份商品房新增供应量虽然明显下降,但仍处于今年以来的较高水平,市场成交量环比有所增长。昨日,记者从无锡市房屋产权监理处获悉,10月份商品房成交量环比增长2.87%,而商品住宅成交备案均价为每平米7681元,环比微降0.53%。

产监处负责人对2012年最后两个月的楼市情况做了展望,他表示,今年最后两个月是开发商们的冲刺阶段,但从前10个月的成交情况来看,不少开发商销量已经完成了指标,接下来开发商可能将对前期降价幅度不大的楼盘进行售卖,成交量、价格等预计延续目前水平,有小幅波动。徐振

文博会发现多个民间宝贝

昨日结束的文博会在无锡掀起了股淘热。记者从无锡市文博会组委会获悉,截止到昨天下午3点,无锡文博会现场的销售额已超6000万元,不少市民都集中在昨日下单,其中有企业家大手笔一次性花168万买下了红豆杉木雕《衣锦还乡》。而在鉴宝区,文物专家们也发现了无锡民间的宝贝,一名无锡藏家多年前仅花数百元买了一件瓷器,经鉴定很可能是南宋时期的哥釉鱼纹器皿,估价超过千万。

“这两天我们销售最好的就是檀香木雕、沉香首饰、宜兴紫砂等。”工作人员告诉记者,文博会期间共吸引了超过10万人次前来参观。其中周日来参观的市民数量井喷,达到了5万人,目前文博会的总体销售额已经超过了6000万元,包括天地大观艺术馆的红豆杉《衣锦还乡》和沉香雕《人生》分别以168万元、68万元成交,还有企业家则一次性将一些紫砂大师的展出作品来了个打包团购,准备作为礼品送给有来往的客户。唐奕

6075个村庄年底前出新

目前有4563个村庄已完成整治

昨日记者从市建设部门获悉,今年无锡已经投入了15.9个亿进行村庄整治。村庄整治的具体项目包括清理垃圾、增设雨水管道、疏通排水管道、清理河塘河渠、修复村道、新增垃圾收集桶、粉刷老宅等等,将惠及包括江阴宜兴在内的6000多个村庄。



整治后的圩田里村风景如画 小陶 摄

位于滨湖区太湖街道大桥社区的圩田里自然村有400多户村民。因为周边有工业区,圩田里自然村吸引了不少外来人口居住,密集的人口导致村里原有的环卫设施不够用。为了自己方便,甚至有人在村民不住的老房子附近随意倾倒垃圾,每到夏天就发出阵阵臭味。村庄整治的项目确定后,当地政府将圩田里作为了整治的重点对象,一口气投入了140多万元,清理出300余吨各类垃圾,疏通排水管道300多米,新增了40余个垃圾收集桶。为了让村庄更美观,工作人员还在圩田里新栽了

不少绿树和景观带,村里的老旧住宅更是被粉刷一新。经过2个多月的整治,如今的圩田里村粉墙黛瓦,碧波荡漾的河水上小桥蜿蜒,花木成荫,宛然一幅江南人家的美丽景象。“村庄整治的受益村不仅圩田里一个。”无锡市建设局城建处的任处长告诉记者,截至目前,无锡全市已有6075个村庄实施了环境整治,其中有4563个村庄已完成整治,其中有57个自然村达到省三星级康居乡村标准,85个自然村达到省二星级康居乡村标准。预计到今年年底6000多个村庄将全部完成整治。唐奕

降雨+调水 羊腰湾“看涨”

水利局:还在警戒水位之下,请市民放心

“羊腰湾的水位最近怎么这么高,亲水平台都快被淹掉了。”读者李先生向快报反映,几天前他途径市区羊腰湾时发现,这里的水位比平时高出了不少,水位已经接近运河的亲水平台,如果水位再上升,亲水平台都会受淹。同时,昨天相关媒体报道,京杭运河苏州段已经全面进入枯水期,为什么无锡的运河水位反而升高呢?

记者了解到,太湖流域管理局11月5日公布数据显示,苏州太湖和内河水位为3.18米,意味着京杭运河苏州段已经全面进入枯水期,而无锡地区的羊腰湾却水量充足。据了解,京杭大运河过锡分东西两段绕城南下,东段自莲蓉桥过亭子桥起蜿蜒绕弯似羊肠,所以叫羊腰湾。昨日上午,记者来到了羊腰湾,这里的水位确实如李先生所说,看上去比较高,羊腰湾的两侧有一排亲水平台,水位已经接近了亲水平台,离平台还剩10多厘米。

在附近锻炼的陈老先生告诉记者,最近羊腰湾的水位确实上涨了一些,平常亲水平台和水面的落差有40~50厘米,大约从半个月前起,水位突然高了起来。“现在平台跟

水面之间的落差只有10多厘米了,大概涨了30厘米左右。”据陈先生猜测,10月下旬,包括11月3日,无锡有两场规模较大的降雨,另外,从运河的水质可以看出,水明显是从长江里调过来的,可能是结合了降雨、调水的原因,水位才会这么高。

无锡市水利局城防处一位负责人告诉记者,南门的警戒水位为3.95米,昨日下午3点实时水位为3.47米,处在安全范围之内。目前,羊腰湾地区,包括无锡南门一带的水,都是从经过江尖闸口从长江调运过来的,调水工作一直在不间断地开展。这位负责人请读者放心,就目前的情况来看,不会给运河带来什么影响。匡笠 文/摄



记者看到,羊腰湾的水质比较浑浊,但并没有异味 匡笠 文/摄

■冬味渐浓

还没有入冬 冬笋已抢先上市

无锡常年平均入冬时间是11月20日,目前无锡距离入冬还有些日子。昨日,记者走访了无锡多个超市及农贸市场,发现冬笋已经抢先上市,已有市民提前尝鲜。现在冬笋个头偏小,最大的也就15厘米长左右,每斤的售价在12元左右,价格比去年同期相比有些下降。

昨日记者在小木桥农贸市场看到,摊位上已有冬笋销售。摊主告诉记者,往年冬笋要到11月下旬才会上市,但今年冬笋早到了半个多月。价格为13元一斤,如果去根和剥掉笋壳,价格是21元一斤。

在朝阳农贸市场,记者并未找到冬笋的身影。“批了50斤过来,12块钱一斤,两个小时都没满,就卖完了。”一位摊主告诉记者,由于冬笋的量太少了,往往早上拿过来没几个小时,就全都卖完了。

“无锡人特别喜欢吃笋,每年市场上都要交易掉很多鲜笋。”朝阳农贸市场一位工作人员告诉记者,目前的冬笋大多来自湖南地区,但上市量并不大,往往是来多少收多少。到11月中旬之后,来自福建、河南、江西等地的竹笋也将上市,到时候成交量将大幅增加。匡笠

来了冷空气 羊肉店生意火了

进入11月份,无锡的气温逐渐下降,最低气温也降到个位数,面对这突如其来的冷空气,昨日记者走访了无锡多个商场、超市、羊肉店等,发现这些地方的生意格外火热。

昨日上午,记者在城区几家商场、超市看到,各种保暖内衣、羊绒衫、大衣、护膝、保暖套等都已经挂到了醒目的位置,都在进行促销,由于突然降温,有不少市民在选购这些商品。在清扬路一家超市,超市专门把保暖内衣放在了醒目的位置,方便市民选购。在记者观察的10多分钟内,就售出了5件保暖内衣。超市的一位告诉记者,平常的冬天,一天能卖出10多件保暖内衣,但这两天是突然降温,周一就卖出了近百件。

寒风凛冽的时候喝上一碗热气腾腾的羊肉汤,是很多无锡人期待的。昨日中午,记者走访了城区的几家羊肉店,发现所有店的生意都十分火爆。

上午11:30左右,记者在学前街附近一家羊肉店看到,这里的羊肉店规模并不大,仅有十多个平方米,几张桌子坐得满满的,店内的过道里,还有不少人在等候。面对越来越多吃羊肉的人,老板突然喊道:“到外面吃有没有问题?”等候的客人立刻回答:“没事,菜上快一点就行。”老板搬了两张桌子放在外面,尽管寒风吹在身上,但客人们依旧吃得额头冒汗,并且大呼过瘾。

崇宁路附近一家羊肉店同样生意很忙,有不少客人在等菜时,都先要店里上一碗热气腾腾的羊肉汤,一碗羊肉汤下去之后,浑身的寒意也都清除了。这家店的老板告诉记者,从上周末开始,羊肉店的生意就突然好了起来,尤其是在夜间,不少人吃过晚饭之后,还要来店里喝上一碗羊汤,虽然今年羊肉涨到了80元一斤,但生意不比去年差。匡笠